Г О Д И Ш Е Н    Д О К Л А Д

 

ЗА  ДЕЙНОСТТА НА ТУТРАКАНСКИ  РАЙОНЕН

 
СЪД ПРЕЗ 2004 Г.

 
КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

 

В  Тутраканският  районен съд през 2004 година работиха районните  съдии:

 

                          ДОНКА  НИКОЛАЕВА НИКОЛОВА - през целия отчетен период и като председател до 11.10.2004г;



      СПАС  МАРИНОВ СТЕФАНОВ-през целия отчетен период и като председател от 11.10.2004г.

                         ГАЛИНА  ИВАНОВА  ЧАНКОВА  - през целия отчетния период  . 

                        ВАЛЕРИ  ЦВЕТАНОВ  ЦВЕТАНОВ  -през целия отчетен период .

През цялата 2004 г. като съдия по вписванията работи ДИМИТЪР СТОЙЧЕВ КАРАНЕДЕВ със съдийски стаж 4 г, а като съдия-изпълнител СТЕФКА НИКОЛОВА НИКОЛОВА със съдийски стаж една година и 7 месеца. Последната  ползва  отпуск по майчинство, като беше  замествана по чл.68 ал.I  т.3 от КТ и чл.150 ал.II от ЗСВ,от Невена Николова Попиванова .


Щатът за съдии в съдебния район е достатъчен и съответства на постъпленията на делата.Не се налага откриване на други щатове.И през тази година отсъствието поради заболяване на някои от съдиите, се отрази осезателно върху ритмичността,срочността на разглеждане и решаване на делата,както и на пропорционалната натовареност на останалите.

През изтеклия период не са образувани дисциплинарни производства срещу от съдии в  Тутракански районен съд.

 

Цялостната деловодна и административна дейност на съда бе осъществявана от 15 щатни служители, от които административен секретар - 1 бр., счетоводител - 1 бр. съдебни деловодители - 3 бр., съдебни секретари - 3 бр, регистратор - 1 бр. секретар  в съдебно-изпълнителна служба - 1 бр. , архивар и бюро „Съдимост”- 1 бр., разносвач на призовки и съдебни книжа - 1 бр. , прислужник-чистач - 1 бр, огняр – 1 бр. и  невъоръжена охрана – 1 бр. 

 

През 2004 г. не са налагани дисциплинарни наказания на служители. 

Цялостната деловодна и организационно-техническа дейност през изтеклия период беше на сравнително добро ниво.Налице е много голямо натоварване на отделни служители. Съдебните секретари,които по щат са три,се налага да работят с четирима съдии. Продължава архиваря да работи и като завеждащ бюро „Съдимост”.Поддържането на адекватна за авторитета на институцията, хигиена в сградата,е непосилно за един човек.  Към настоящия момент  се чувства необходимост от увеличаване на щатното разписание с един съдебен секретар, деловодител в бюро „Съдимост” и един хигиенист,искания за което са правени и в предходните години.Предвид количеството компютърна техника и продукти,ползвани от съда,както и предстоящото изграждане на единна информационна система,поражда необходимостта да се предвиди и щатна бройка за супервайзер. 

Необходимо е всеки от служителите значително да подобри нивото на своята професионална подготовка и да я приведе в съответствие с днешните,а не вчерашни изисквания на институцията и най-вече в съответствия с изискванията на Правилника за съдебната администрация в съдилищата.Някои от служителите трябва да променят и отношението си към работата,която им възложена и институтицията,в която работят .

Между ръководството и служителите от служба ОЗ”Охрана” и ръководството и служителите в ТРС,съществува отличен синхрон. До настоящия момент не са констатирани случаи за отлагане на съдебни заседания поради неосигуряване на конвоирани лица.

През м.септември в ТРС започна работа  един служител от ОЗ „Охрана”.Същия е на подчинение на Началника на ОЗ „Охрана”-Силистра. В настоящия момент служителят може да изпълнява единствено и само задачи свързани с охрана на сградата и частично да подпомага колегите си при конвоиране.От съществено значение за ритмичната работа на съда е и дейността свързана с принудително довеждане на лица за съдебни заседания.Това в настоящия момент служителят не може да извършва,тъй като е единствен и липсва автомобил.

 

СЪДЕБНА ДЕЙНОСТ

 

І. ГРАЖДАНСКО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

 

През анализирания едногодишен период в ТРС са били образувани 76 дела по СК и две  по подсъдност от друг съд  или общо 78 бр. , от които 50 брачни дела за развод по чл. 99 СК, 15 бр. охранителни производства за развод по взаимно съгласие, 3 бр. дела за издръжка и 10 бр. за изменение на издръжка. От 2003 г. са останали несвършени общо 12 дела по СК. От подлежащите на разглеждане общо 90 бр. дела, 60 бр. са свършени през годината, а са останали несвършени  30 дела.

 

През 2004 г. са образувани общо 79 бр. облигационни дела и едно е получено по подсъдност. От 2003 г. са останали несвършени 28 бр. дела от тази материя. От подлежащите на разглеждане общо 108 дела, 86 бр. са свършени през годината, а са останали несвършени  22 дела. 

 

През годината са постъпили 33 бр. дела с предмет вещни спорове.От предходната година са останали за разглеждане 23 такива и две са  върнати за ново разглеждане.От общо 58 дела,  са решени 44, а са останали несвършени 14 бр. дела.

        От сложените за разглеждане през 2004 г. 58 дела от тази материя  38 бр. са по ЗСПЗЗ от които 29 бр. са свършени и са останали несвършени 9 бр.

 

Постъпилите за 2004 г. делбени дела са 10 бр. Останалите несвършени от 2003 г. са 26 бр. дела. Общо съдът е поставил за разглеждане 36 делбени производства, от които са свършени 16 бр, а останалите 20 бр. се намират в различни фази на производството. 

 

Образуваните дела по КТ за отчетния период са 7 бр. Останали несвършени от 2003 г. са 13 бр. От общо 20бр. дела сложени за разглеждане са приключени 18 бр, а са останали несвършени 2 дела. 

 

През 2004 г. са постъпили и  121  дела от други материи, а от 2003 г. са останали несвършени 22 бр. и 2 бр.са получени по подсъдност. От всичко 145 бр, дела 108 бр. са свършени и остават за разглеждане 37 бр. дела.

 

Образуваните  и разгледани дела от административен характер няма през отчетния период .

 

Постъпилите през годината частни граждански дела по чл. 237 ГПК са 62 бр. и всички са решени.

 

Общо постъпилите за 2004 г. граждански дела в ТРС са : 388  образувани, пет изпратени по подсъдност и 2 броя за върнати за ново разглеждане . Останали несвършени от 2003 г. са 125  дела. Общия брой на гражданските дела за разглеждане през периода е бил  520бр, от които са свършени 394 бр. Останали несвършени в края на отчетния период са  126  дела. Обжалвани са  52  дела.

 

Спрямо предходните три години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на граждански дела, както следва

 Сложени на разглеждане дела - бр.


свършени дела - бр.

 

2001 г.                603                                                            371  - 62 %

2002 г.                434                                                            228  - 53 %

2003 г.                544                                                            419  - 77 %

2004 г.                520                                                            394  - 76 %

 

Горната цифрова картина на динамиката на постъпили и свършени дела дава основание да се направи извода, че е постигната нормална ритмичност при насрочването на делата и не се задържат преписки, по които не се образуват дела. Всички дела се насрочват в сравнително кратки срокове след постъпването им. Постигнатите резултати са добри, но са необходими значителни усилия за приключването им в инструктивния тримесечен срок. 

През периода разпределението на делата  се е извършвало от председателя на съда,който  се е стремял  да  ги разпределя равномерно  между съдиите.Същественото различие между разпределените и насрочени дела на съдия Чанкова и останалите съдии,се дължи от една страна на честите внезапни отсъствия поради заболяване и големия брой висящи дела,които са възпирали председателя да и разпределя други,с оглед недопускане увеличението им. 

                  В тримесечния срок от постъпването са решени 270 бр, което е 69 % от общия брой на свършените дела. Следва да се отбележи, че правилата на въззивното производство допускат събирането на нови доказателства при обжалването, които са били известни и са могли да бъдат събрани от първоинстанционния съд. Тази съществена характеристика позволява страните да шиканират с представянето на доказателства в първата инстанция и пред въззивния съд фактическата обстановка често изглежда съвсем различна. Това рефлектира и на правилността на съдебния акт. Следователно, по този показател не може да се съди с категоричност за качеството на правораздаване от първоинстанционните съдилища. Изменената   фактическа обстановка  предвид  изложените обстоятелства , води  до  отмяна на решението на първоинстанционния съд  и  връщането му за  ново разглеждане  , което  от една страна  злепоставя  първоинстанционния съд, който не е  бил запознат  с   доказателствата  и   е постановил  решение , на основание  събраните  пред него доказателства , а от друга страна  забавя процеса и  решаването на спора.                    

 

ІІ. НАКАЗАТЕЛНО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

 

През 2004 г. са били внесени за разглеждане 167 наказателни дела от общ характер, а от 2003 г. са останали несвършени 35 дела. От всичките 202 НОХД през отчетния период са били свършени 122 бр. от които 82 бр. тримесечния срок.От тях 65 са приключили по същество с присъда. С определение за прекратяване, поради одобряване на постигнато споразумение са приключили 57 дела от които 15 по чл.414з от НПК,41 по чл.414к от НПК и 1 по други причини. Останали несвършени в края на периода са  80  бр. дела.Обжалваните актове са 19 бр.

Спрямо предходните три години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на НОХ дела:

 

 



 Сложени на разглеждане – бр.
свършени - бр. 

 

2002 г.                 203 бр.                                        157 бр.            77   %        

2003 г.                 140 бр.                                        105 бр.            75   %

2004 г.                 202 бр.                                        122 бр.            60.40   %

 

През 2004 г. в ТРС са били образувани 26 бр. наказателни дела от частен характер като от 2003 г. са останали несвършени 16 бр. дела. От всичките 42 НЧХД през отчетния период са приключили с присъда 16 дела и 13 са били прекратени. Останали несвършени в края на периода са 13 бр. дела.Обжалваните актове са 9 бр.

 

По отношение на останалите дела от наказателно-правната материя е налице следната статистика:

- по чл.78 А от НК - постъпили са 46 бр. дела, а 3 бр. са останали от 2003 г. Решени са 38 бр. дела. Останали несвършени са 11 бр.Обжалвани 2 акта.

- по УБДХ - постъпили 42 бр. дела, които са решени в деня на постъпването 41 и едно е останало за решаване през 2005г.

- по чл.59 и сл. от ЗНЗ (отм.) - постъпили са 28 бр. дела.Няма несвършени от предходни периоди. Решени са 25 и останали за решаване 3 бр.

- по чл.23-25 и 27 от НК - постановени са 20 бр. определения по вече свършени наказателни дела от общ характер.

- по чл. 152а и чл. 152б от НК - постъпили са 15 бр. дела като всички са решени в срок. Проведени са 32 разпита пред съдия. 

-претърсвания и изземвания -10бр.

Общо са образувани 75 броя ЧНД като са приключени със съдебен акт 72бр. и три бр. несвършени.

 

Преобладаващите престъпни състави, по които е имало наказателни производства в ТРС са кражбите – 83 бр. дела;грабежи-1, престъпления по транспорта - 12 бр. дела, престъпленията против личността - 20 бр. дела , престъпления против стопанството – 9 бр. , противоправно отнемане на МПС   - 6 бр. и др. 

Общият брой на съдените лица през 2004 г. е 166 души. Напълно оправдани са били 7 лица, което е  11,62 %  от общия брой. На 97 души са наложени наказания лишаване от свобода до 3 г. , от които на 56 лица изтърпяването на наказанието е отложено по чл. 66 от НК, а ефективно осъдените са 41 лица. На  4 лица са наложено наказание над три години. Наказанието глоба е наложено на 45 осъдени лица. На 8 лица са наложени други по вид наказания.

           Съдени непълнолетни през 2004 г. са 12 лица.На 6 лица са били наложени наказания обществено порицание,лишаване от свобода с изпитателен срок на две,лишаване от свобода ефективно на едно лице и на други 3 други наказания.

           Обжалваните актове по наказателни дела общо са   61,като 19 от тях по НОХД,9 по НЧХД,2 по производства по 78а НК,7 по НАХД,13 по мерки за неотклонение,6 по производства по чл.23-25 НК и 5 други определения по НЧХД и НАХД.Отменени са 9 присъди и решения и 5 определения.Потвърдени са 11 присъди и решения и 12 определения.Изменени са 4 присъди и решения и 4 определения.Не са върнати в края на периода 16 обжалвани акта.

През 2004 г. постъпиха 26 наказателни административен характер дела. Останали от 2003 г. са 9 бр. оформят  сложените на разглеждане  35 дела . От общо сложените за разглеждане  35  дела, 28 бр.  са свършени, а 7 бр. са останали несвършени в края на отчетния период. Обжалвани актове 7 .

           Общо през 2004 година  Тутракански районен съд  е  поставил на разглеждане  978  дела. Решените  през отчетния период дела са общо 736 , останали за разглеждане през следващ период  са 242 дела.  От решените 736 дела  обжалвани са  108 съдебни акта , като процент решени дела – обжалвани актове  това е  14.67 % .

 

Средното месечно натоварване на съдиите с дела от всякакъв характер за последните три години е както следва:

 

при общ съдийски щат – 4 бр.      при фактическа заетост – 29 човекомесеца.

 

2001 г.                    27,27                                     34,39

2002 г.                       21                                       36,06

2003 г.                    21, 82                                    36,45

2004г.                     16.73                                     25.38

 

През 2004 г. бяха издадени 4 407 свидетелства за съдимост. 

 

 

ІІІ. Персонална натовареност на районните съдии

 

                    1. Съдия ДОНКА  НИКОЛАЕВА  НИКОЛОВА е заемала длъжността през целия период,като има действително отработени десет месеца.Към 01.01.2004г. има общ съдийски стаж 5 години и 9 месеца. През периода е насрочила 349 дела, от които 155 граждански и 194 наказателни.Решил е общо 277 от насрочените дела от които 123 бр. граждански дела  и 154  наказателни. В закрити заседания дела са решени 41 бр.Останали нерешени в края на периода общо 71 бр. дела, от които 32 граждански и 39 наказателни.Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела  - 25.18 бр.От решените граждански дела са обжалвани актовете по 19 от тях.Отменените са 5,потвърдените са 3, изменените 1 и 10 не са разгледани. От решените  194  наказателни дела  обжалваните актове са 18 бр. присъди/решения/ и 16 определения. От тях отменени 8, потвърдени са 11,изменени частично 6 и 9 не са разгледани от СОС .  

                     2. Съдия  ГАЛИНА  ИВАНОВА  ЧАНКОВА е заемала длъжността през целия период,като има действително отработени 8 месеца. Към 01.01.2004г. има общ съдийски стаж 7 години и 5 месеца. През периода е насрочила 273 дела, от които 205 граждански и 68 наказателни.Решил е общо 178 от насрочените дела от които 135 бр. граждански дела  и 43  наказателни. В закрити заседания дела е решил 1 бр.Останали нерешени в края на периода общо 95 бр. дела, от които 70 граждански и 25 наказателни.Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела  - 16.18 бр.От решените  135 граждански дела са обжалвани актовете по 32 от тях.Отменените са 9,потвърдените са 4 изменените 2 и 17 не са разгледани. От решените  43  наказателни дела  обжалваните актове са 14 бр.присъди/решения/ и 2 определения. От тях отменени 5, потвърдени са 7,изменени частично няма и 4 не са разгледани от СОС .  

 

                  3. Съдия  СПАС МАРИНОВ СТЕФАНОВ  е заемал длъжността през целия период,като има действително отработени 10.5 месеца.Без съдийски стаж към 01.01.2004г.През периода е насрочил 350 дела от които 153 граждански и 197 наказателни.Решил е общо 279 от насрочените дела от които 130 бр. граждански дела  и  149 наказателни дела . В закрити заседания дела е решил 20 бр.Останали нерешени в края на периода 71 бр. дела от които 23 граждански и 48 наказателни.Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела  - 25.36 бр. От решените  130 граждански дела няма обжалвани актове. От решените  149  наказателни дела  обжалваните актове са 3 бр.присъди/решения/ и 6 определения. От тях няма отменени,4  бр. са потвърдени,изменени частично – 2 бр. и останалите не са разгледани от СОС .  

                 4. Съдия  ВАЛЕРИ ЦВЕТАНОВ ЦВЕТАНОВ  е заемал длъжността през целия период. Действително отработени има само 9 дни. Към 01.01.2004г. има общ съдийски стаж 9 години.До края на отчетния период  е решил 5 бр. граждански дела и 1 бр. наказателни административен характер. В закрити заседания  не  е решавал дела.От решените  6 бр. дела  2 бр. актове са  обжалвани.Единия от актовете е отменен,а втория е потвърден.

Анализът на цифрите показва нормална натовареност на работата на съдиите и относително добри резултати по движението и срочното приключване на делата, независимо,че през целия период съдия Цветанов отсъства поради заболяване. Отсъствието на последния и създалата се невъзможност за заместването му,както и споменатите вече чести внезапни отсъствия на съдия Чанкова, поради заболяване,в значителна степен допринесоха през периода за увеличаване на сроковете за решаване на делата,за генериране на негативни реакции от участници в отлагани по тази причина процеси, както и за неритмична натовареност на останалите съдии.Последното доведе и до забавяне на изготвянето на част от съдебните им актове.

За в бъдеще е необходимо всеки съдия,да подобри личната си организация по насрочване, решаване и най.вече изготвяне на съдебните актове в срок.

 

СЛУЖБА ПО ВПИСВАНИЯТА

 

 

През отчетния период в службата по вписванията работи съдия по вписванията и един секретар . 

През 2004 г. са извършени следните действия по вписването:

 

               Продажби                                                                                                965
               Дарения                                                                                                   160
               Договори за издръжка и гледане                                                            35
               Замени                                                                                                        9
               Констативни  актове по регулация,актове за ДС и актове за ОбС  1345
               Обстоятелствени проверки                                                                   62
               Договорни ипотеки                                                                                 73
               Законни ипотеки                                                                                   434
               Договори за доброволни делби                                                          155
               Договори за наем и аренда                                                               1065
               Договори за продажба                                                                           93
               Договори за замяна                                                                               50
               Възбрани                                                                                                48
               Искови молби                                                                                         14
               Съдебни решения                                                                                 14
               Други вписвания                                                                                    56
 

Общо вписвания  - 4 068.

 

 

СЪДЕБНО-ИЗПЪЛНИТЕЛНА СЛУЖБА

 

 

През 2004 г. са били образувани 218 бр. изпълнителни дела. От 2003 г. са останали несвършени  846 дела. От подлежащите на изпълнение 1 046 бр. дела прекратени са 95  дела, от които 90 бр. чрез изплащане, 5 бр. са прекратени поради подсъдност, подведомственост, давност, перемция. Останали несвършени в края на отчетния период са  969 дела. 

Дължимата обща сума на вземанията по изпълнителните дела е 2 444 890 лв., събрани са 524 878 лв., а останалата несъбрана сума по всички висящи изпълнителни дела в края на отчетния период е   1 920 012  лв.

В сравнение с предходната година има увеличение на образуваните дела,несвършените и прекратените.Налице е увеличение на събраните суми през годината и намаление на несъбраните в края на периода суми.

 

                       СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

 

 Тутракански  районен съд се помещава на първи и втори етаж от двуетажна сграда със сутерен и  пристройка , в която към настоящия момент се помещават Тутракански районен съд,Тутраканска районна прокуратура и в пристройката  Териториалното поделение на  Окръжна следствена служба.Сградата е стара /строена е преди 1940г. от окупиралите района румънски власти/. Извършен е ремонт през 1999г.По част от стените има новообразувани пукнатини,което налага извършването на експертен оглед на сградата,тъй като същата се намира в свлачищен район. Необходимо е през 2005 г. изграждането и оборудването на още един кабинет за нуждите на съда.Възможност за това предоставят общите помещения. Необходимо е и извършването на текущ ремонт по освежаване на работните помещения,както и да се продължи  ремонта на сутеренната част,недовършен през 1999г..

Към края на 2004 г. съдът  е обезпечен с необходимата компютърна техника.Част от същата е втора употреба и е морално или физически амортизирана.През годината беше изградена структурна кабелна система с 22 работни места.В двете съдебните зали беше монтирана  озвучителна техника.

Бюро съдимост е обезпечено с необходимата компютърна техника. Закупена беше нов софтуер,съвместим с останалите съдилища в страната.Предстои изграждането и на електронна поща.

 ТРС ползва програмен продукт за правно-информационно обслужване СИЕЛА.  Компютъризирана е службата по вписвания. В съдебно-изпълнителна служба също има два  компютъра, които са морално и физически остарели. Закупен е осъвременен програмен продукт „Поликонт” за воденето на цялостното счетоводство.

 Общия брой на наличните компютри е 14 собствени . Съдът разполага и с 5 бр. лазерни принтера, един факс и две копирни машини.  Необходими са 6  нови компютъра и принтери, за да се подменят амортизираните,като по този начин изгради съвременна система за съдебното деловодство.

 


Гр.Тутракан                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ:

          21.02.2005г.                                                                           /Спас Стефанов/
