                                            О  Т  Ч  Е  Т  Е  Н     Д  О  К  Л  А  Д

                         ЗА    ДЕЙНОСТТА    НА    ТУТРАКАНСКИ    РАЙОНЕН    СЪД

                                                         ПРЕЗ    2002    ГОДИНА

                      През  2002  година  в  Тутракански  районен  съд  работиха  районните  съдии :

                       ДОНКА  НИКОЛАЕВА  НИКОЛОВА – през целия отчетен период

                       ГАЛИНА  ИВАНОВА  ЧАНКОВА -   през  целия отчетен период  

                      НИКОЛАЙ   СИМЕОНОВ ГЕМЕДЖИЕВ -  през целия отчетен период 

                      През целия отчетен период като съдия изпълнител работи БОРЯНА КИРИЛОВА ГРОЗДЕВА  до  25.04.2002 г. когато беше уволнена  дисциплинарно .

                      От 20.05.2002 г. със заповед на Министъра на правосъдието  на длъжност съдия изпълнител  беше назначена  СТЕФКА  НИКОЛОВА  РОЙБОВА. 

                        През  целия отчетен период като  съдия по вписванията е работил    ДИМИТЪР СТОЙЧЕВ  КАРАНЕДЕВ  .

                       Всъщност  колектива  на ТРС  работи в пълен състав от  ТРИМА СЪДИИ ,  съдия по вписванията и  съдия изпълнител  през цялата 2002 г. 

                        Цялостната  деловодна  и  административна  дейност  на  съда  през  целия  отчетен  период  се  осъществява  от  14  щатни  служители и две служителки на граждански договор с БЮРОТО по ТРУДА . 
                        През отчетния период в ТРС са поставени на разглеждане 898 общо   дела / за справка  през 2000 г. – 1204 ,през  2001  - 1096 /

                         През 2002  г.  в  ТРС  са  сложени на  разглеждане  общо 434  граждански  дела  ,  от  които  новообразувани  през  отчетния  период  320  ,  останали  за  разглеждане  от  предишни  периоди  113  дела  .  От  сложените на разглеждане дела   293  са    решени    .В   тримесечен  срок  от  постъпване  на  исковата  молба  са решени   184  ,  над  три  месеца  са 109  дела  и  останали  за  следващия  отчетен  период  -  141  дела.  Обжалвани  са  49  решения. По граждански дела са проведени 785  открити  заседания и  съдебен акт е издаден в 17 закрити заседания .

                             През отчетния период  гражданските дела по общия ред са 379  , от тях  останали от предишни периоди 105 броя , новообразувани 274 бр. От сложените на разглеждане 379  броя граждански дела от общ характер са решени 243 , като в тримесечен срок 145 бр. – 60 %  от решените дела са приключили в тримесечен срок от образуването им  , със съдебен акт 180 бр. , прекратените са 34 , от които със споразумение 2 и 32 по други причини , останали за разглеждане през следващия отчетен период 136 бр. , обжалваните решения са 41 . За сложените на разглеждане  379 бр. дела са проведени 747 открити заседания .

                        ЗА СРАВНЕНИЕ :  
                              През  2000 г. сложени  на разглеждане 491 , от тях  останали от предишен период – 121 и новообразувани – 370 .Приключени дела  - 362, от които в тримесечен срок 258 или 71 % от решените дела  , със съдебен акт  290 и  72 дела прекратени , останали  за следващ  период  - 164 , обжалвани решения  - 66 . Проведени  открити заседания  739 .

                           През  2001 г.  сложени  на разглеждане 473 дела , от тях останали от предишен период – 133 , новообразувани – 340 . Приключените дела са  368 , като в тримесечен срок -  202 или 55 %  от решените дела . Със  съдебен акт са приключили 253 дела , прекратени са  115 производства , от които със споразумение  2 и  113  по други причини , останали  за разглеждане в следващ период – 105 дела , обжалвани са  39 съдебни акта . Поставените на разглеждане дела са  се разгледали в  940 съдебни заседания .  

                  Производства по чл. 126 а ГПК – 10 бр. , приключени всички в тримесечен срок със съдебен акт в 10  открити заседания, няма обжалвани .

                          За сравнение

                              През  2000 г.  по  чл. 126 а ГПК са разгледани и приключени в тримесечен срок 56  дела  в 56  открити заседания .        

                             Производства по чл. 126 а ГПК през  2001 г. – 27 бр. , приключени всички в тримесечен срок със съдебен акт в 27 открити заседания, няма обжалвани .

                     През отчетният период Тутракански районен съд е разгледал и  2 / две / производства  по чл. 126 ж ГПК  , като двете са приключили със съдебни актове  в едномесечния срок , предвиден в закона  в две открити съдебни заседание  . Няма обжалвани  актове .

                        Административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ сложени на разглеждане общо 26 дела / 8 бр.  останали от предишен период и 18 новообразувани / , от тях са свършени 21 дела , като в тримесечен срок са приключени 10 дела или 48% от  сложените на разглеждане дела  , със съдебен акт  21 и 4  бр. са прекратени, останали за разглеждане в следващ период 5 дела , като 8  решения са обжалвани , проведените заседания са 26. 

                           За сравнение  през  2000 г. сложени на разглеждане 75 дела / 17 от минал период и 58 новообразувани / приключени със съдебен акт  42 ; 8 прекратени и 31 останали за следващ период / обжалвани са 19 решения  , през  2001  сложени на разглеждане общо 69 дела / 31 бр.  останали от предишен период и 38 новообразувани / , от тях са свършени 61 дела , като в тримесечен срок са приключени 36 дела , със съдебен акт  57 и 4  бр. са прекратени, останали за разглеждане в следващ период 8 дела , като 11 решения са обжалвани .

                             Актовете по чл. 237 ГПК са 17 за отчетния период приключени своевременно със съдебни актове в 17 закрити заседания  . За  сравнение  през 2000 г. – 22 , а през 2001 - 34 .  

                          В ТРС  няма  постъпили  и   не насрочени  преписки  от  гражданско правен  характер .  Всички  новопостъпили  преписки  се   разглеждат  своевременно  от  съдиите  докладчици и се насрочват .

                                Съдията по вписванията през отчетния период е вписал  общо  1 480   акта ,  както следва 

                              Обстоятелствени проверки   50  бр.

                              Дарения                                    152  бр.

                              Продажби                               846  бр.

                              Суперфиции                               21  бр. 

                              Договорни ипотеки                  59  бр.

                              Замени                                       14  бр.

                             Завещания                                   4  бр.

                            Нотариални  дела по ЗТСУ   334  бр .

                   Общо вписванията са  3 624 , от които  4 ипотеки и  42  възбрани .

                          Съдия изпълнителят при ТРС  е  имал на производство 1046 изпълнителни дела , от тях 939 от изминал период  и 107 новообразувани .   Прекратени  332  дела , от които изпратени по подсъдност 214 бр. и 118 дела  чрез изплащане , за следващ период остават 714 дела. Глоби в полза на държавата 18  от минал период – 16 са прекратени и остават 2 дела. В полза на юридически лица 667 дела , от които от изминал период 615 и новообразувани 52 бр. приключени 241  дела остават  426 бр. В полза на граждани общо  361  дела, от които 306 от минал период и  55 новообразувани , приключени 75 бр., изпратени по подсъдност 3, чрез изпълнение 72 бр., остават за  изпълнение 286 дела. Продажба на вещи – движими насрочени 14 , изпълнени 8; продажба на недвижими  имоти – насрочени  8  , изпълнени 2 . 

                           Суми за събиране  по изпълнителни дела общо за отчетния период  1 493 791 лв. , от които от изминали периоди 779 550  лв. , новообразувани  714 241 лв. . Събрани  общо 252 830 лв. , начислени лихви  5 237 лв,  спаднати суми по опрощаване -  101 614 лв. , остават за  събиране  1 139 347 лв. 

                         През  отчетният  период   са  сложени на   разглеждане  общо 203 наказателни дела от общ характер  ,  останали  за решаване  от  минал отчетен  период  51  наказателни дела   и новообразувани 152  . Свършените наказателни общ  характер  дела са 157  , от тях  103  са приключени в тримесечния срок/ 66 % от решените НОХД са приключени в тримесечния срок/. Със съдебен акт са приключили 122 дела ,  прекратени са 35 , като 31 са приключили със споразумение по чл. 414 к НПК , 1 / едно / дело е върнато за доразследване и 3 дела са прекратени  по други причини . За следващ период остават за разглеждане 46  дела.Обжалваните  актове са 26 .

                 ЗА СРАВНЕНИЕ :  През 2000 г. сложените общо на разглеждане наказателни общ характер дела са 294 / от изминал период 158  и 136  новообразувани /  от тях  са приключили със съдебен акт  139 дела и 95 дела , като  11 със споразумения по чл. 414 з НПК, 52 със споразумения по чл. 414 к НПК  и 32 върнати за доразследване  , останали за разглеждане в следващ  отчетен период  60 дела. През 2001 г. сложените  на разглеждане наказателни общ характер дела са  общо 205 / от изминал период  - 60  и новообразувани – 145 / . Решените  дела са  154 , като в тримесечния срок – 64 или  42 % от делата /. Със съдебен акт са приключили  88 дела , прекратените са 66 дела , като 58 от тях по чл. 414 з НПК  и 8 по други причини . Останали са за разглеждане в следващ период  51 дела , обжалвани са  23 съдебни акта . 

                            Наказателните частен характер през отчетния период общо са разгледани 21 дела , от  предишен отчетен период са останали 7 и 14 са новообразуваните дела . 12  са приключили дела , като  със съдебен акт 12 , 5 са прекратените и 4  са останали за решаване в следващ отчетен период , обжалваните актове са  8 .

                           ЗА СРАВНЕНИЕ :  През 2000 г. общо разгледаните  частни дела са 50 / 4 бр. от изминал период и 46  новообразувани / всичко свършени  42, със съдебен акт 28 , прекратени 14 бр. и 6 бр. останали за решаване в следващ период .През 2001 г.  общо са разгледани 16 дела /  6 от изминал период и  10 новообразувани /. Свършените дела са 9 на брой  , със съдебен акт 5 и 4 прекратени . 7 дела са останали за разглеждане в следващ период и  2/ два / са  обжалваните актове .

                              Сложените на разглеждане дела по чл. 78 а НК са общо за отчетния период 22  бр. , от които 3 са останали от предишния отчетен период и 19 са новообразуваните . От тях 21 са приключили със съдебен акт в тримесечния срок , останалите за разглеждане в следващ период е 1 дело. Обжалван е един съдебен акт.

                     ЗА СРАВНЕНИЕ . През 2000 г. те са  общо 20 дела / 8 от минал период и 12 новообразувани/ , приключените дела са 18 , със съдебен акт  15 , прекратени  3 дела  , останали  за следващ период 2 . През 2001 г. те са  25  бр. , от които 2 са останали от предишния отчетен период и 23 са новообразуваните . От тях 22 са приключили със съдебен акт, останалите за разглеждане в следващ период са 3 дела.

                                 Частни наказателни дела общо за разглеждане 89 бр. , 3 бр. останал за разглеждане от изминал период и 86 новообразувани . От тях общо приключилите дела са  88 , решените със съдебен акт са  87, от които  84 със съдебен акт по същество , като  29  са прекратени , от тях  25 дела са приключили със споразумение по чл. 414 з НПК  и 4 по други причини , обжалваните актове са 4  бр., останали за разглеждане в следващ период  1 акт.

                        ЗА СРАВНЕНИЕ :  През  2001 г. те са били  109 бр. , 2 бр. останал за разглеждане от изминал период и 107 новообразувани . От тях общо приключилите дела са  106 , решените със съдебен акт са 106 обжалваните актове са 2 бр., останали за разглеждане в следващ период  3 акта .

                                 През отчетния период съдиите от ТРС са присъствали на  55 разпита в досъдебното производство , през 2000 г. те са били  35 , а през 2001 г. 46 .

                                  Административен характер / АХ и УБДХ / наказателни дела общо са сложени на разглеждане  74  бр. дела , от тях от изминал период 19 бр. и 55  новообразувани дела. Общо приключените дела са 67 броя / всички в тримесечния срок от образуването им / , със съдебен акт са 66 дела и 1дело е прекратено, останали за разглеждане през следващ отчетен период 7 бр. дела. Проведени открити заседания 67 .

                            ЗА СРАВНЕНИЕ :   През 2000  г . общо са разгледани  81 дела / от изминал период 14 бр. и 67 новообразувани / решени са  74 дела, със съдебен акт 71 и 3 са прекратени , останали да се разглеждат в следващ отчетен период 7 дела . Обжалваните актове са 7 бр. През 2001 г.  са сложени на разглеждане общо 92  дела /  7 бр. останали от изминал период и  85 новообразувани / . Приключените дела са общо 73 дела в тримесечния срок , като със съдебен акт са приключили  68 дела ,  5 бр. са прекратени  по други причини и  7 дела са останали за разглеждане в следващ период . 

                                  Общо разгледаните дела през отчетния период в ТРС са 898  бр./ от изминал период 196  и новообразувани 702 дела/ . Проведените открити съдебни заседания са общо 1190 . Решените  дела общо са 698 / тази бройка включва частните дела – разпити в до съдебното производство  55 бр. / от които  в тримесечен  срок  са решени  525 дела или 75 % от решените / , със съдебен акт  - 590 дела   и прекратени  108,  от тях  със споразумения по чл. 414 з НПК  са приключили 25  дела и със споразумение по чл. 414 к НПК -  33 дела  , 1 / едно / дело е върнато за доразследване ,  останали за разглеждане в следващ отчетен период 200  дела , а обжалваните актове са 88 . Съдиите  в ТРС  за решили  отчетените по-горе дела в  1190 открити съдебни  заседания и  17 закрити съдебни заседания . 

               ЗА  СРАВНЕНИЕ  : През 2000 г. общо са сложени на разглеждане 1204  дела / от изминал период 323 и 881 новообразувани / от тях  решени общо 973  дела като със съдебен акт са приключили 698 и  240  са прекратени  от които върнати за доразследване 32 бр. дела. 110 са обжалваните актове и 231  останалите за разглеждане в следващ период дела. През  2001 г. ТРС са 1096 бр. от изминал период 241 и новообразувани 855 дела . Проведените открити съдебни заседания са общо 1530 . Решените  дела общо са 900 / тази бройка включва частните дела – разпити в до съдебното производство  46 бр. / от които  със съдебен акт  - 660  и прекратени  194  от тях  със споразумения по чл. 414 з НПК  са приключили 58  дела , останали за разглеждане в следващ отчетен период 196  дела , а обжалваните актове са 77 . 

                                         Отработените месеци от районните съдии в ТРС са 36, като се спаднат   средно по 30 дни  годишен отпуск на съдия ,  а  съдия Галина Чанкова е  отсъствала от работа поради  заболяване два месеца , то натовареността на съдиите като брой решени дела през отчетния период е  годишно   230  бр. или месечно 21 бр. / за сравнение през 2000 г. те са  съответно  324  и  29  бр., а през 2001 г. – 300  и 27  бр. /.Като общо сложени за разглеждане дела  в открити заседания  са съответно годишно  299 , а месечно  27 бр. / през 2000  г. те са били съответно 401 и 36 , а през 2001  г.   365  и 33  бр. / 
                            През  отчетният  период  са  издадени  3 750  бр.  свидетелства

за съдимост.

                       Съдените  лица  през  отчетния  период  по  наказателните  общ  характер  дела  са  общо  237  ,  от  тях  3  оправдани  и  остават  234  осъдени  лица . От  съдените  лица   10  са   непълнолетни  . Наложени   са 176    наказания  на лишаване от свобода до 3 години , 12  наказания  са  лишаване  от  свобода  от  3 до  15  години ,  95  са условните присъди ,32  глоби  и  11  присъди  други  наказания. 73  са осъдените лица със споразумения по чл. 414 з и по чл. 414 к  НПК.

                       По  наказателните  частен  характер  дела  са  съдени  9  лица ,  от  които  2   са оправдани   , от осъдените 7лица -   1/ едно /лице  е осъдено на лишаване от свобода до три години – условно  и  6 лица са осъдени да платят    глоба в полза на държавата .

                        По  УБДХ  съдените  лица  са  48  ,  от  които  3 лица са оправдани, 23 са осъдени да платят   глоби  и  20  лица на  задържане  в  поделенията  на  МВР.

                       По  чл. 78 а НК    наложени   административни наказания на 22  лица  , от които 22  глоба в полза на държавата   . 

                      През отчетният  период   на  действащите  съдии бяха  подменени   компютрите с по-мощни и беше закупен един лазерен принтер   . Старите компютри  бяха поставени в  залите  и  се почувства  разликата във воденето на делата и  оформянето на протоколите . Всичко  сега е спокойно , не се надвикваме в залата  и протоколите се оформят  прегледно  и  точно . Остава да се оборудват  с компютри  деловодството на Бюро съдимост и тези на гражданската и наказателна канцелария. Както всяка година  до сега  и при представянето на проектобюджета за  2003 г. ръководството на съда направи  искане да се закупят за нуждите на инстанцията  шест броя компютри, комплектовани с принтери , но  няма  особени очаквания да се изпълни тази негова заявка , тъй като за счетоводителя  вече една година се доставя мощен компютър  за  изпълнение изискванията  цялото счетоводство да е на магнитен носител , но до сега нищо не е  направено  в тази насока и  се ползва  компютъра на  административния секретар , който не е разчетен за такова  голямо натоварване  . Предвид нестабилното електроподаване и честите внезапни  спирания на тока следва да се оборудва всеки компютър с ЮПИЕС  устройство, за да не се губи паметта на  записаното в компютрите при внезапно преустановяване на електроподаването , в тази връзка също е направена заявка  пред ВСС , но до сега  не са ни разчетени средства за закупуване на такава техника .

                          Вече трета поредна година  се правят  заявки за  одобряване на средства за  закупуването на програмни продукти за бюро съдимост и деловодни програми за гражданското , наказателно и изпълнително деловодство  , но  явно  някой съдилища се ползват с преоритет пред ВСС , а  ТРС  не може да се  пребори  с бюрокрацията в това отношение  .

                           С решение на МС 73 от 08.02.1999 г. / видно от акт за държавна собственост 1 /  15.03.1999 г. на Областна администрация  Силистра / на органите на съдебната власт в гр. Тутракан  беше предоставена сградата на ул. “ Трансмариска “10 , състояща се от  сутерен ; два етажа над него и пристройка с РЗП 1216 кв.м. ,построена през 1953 г.Сградата  беше ремонтирана  през отчетния период  1999 – 2000 г.  и се ползва  от ТРС , ТРП и ОСС . Желанието на ръководството на ТРС е да  приспособи част от  сутеренното помещение за стол, тъй като двама  от съдиите  са приходящи от Силистра и Русе, а секретарки и деловодителки живеят далече от сградата на съда и не могат да си позволят сносен обяд в околността , тъй като няма  заведение, което да предлага  нещо топло. Освен това на цялата административна част ,която е ул.  “Трансмариска “ няма стол или  ведомствено барче  което да обслужва административния персонал на града съставляващ някъде около 200 човека. Разчитахме на разбиране от страна на МП и разрешение за приспособяване на  сутерена за тази цел , като считахме , че едно такова мероприятие ще бъде печелившо за системата  и най вече  за работещите  в сградата  служители и магистрати. За целта  са ни необходими още 25 000 / двадесет и пет  хиляди / лева за довършване на сутерена и пригаждането на част от него за столова . Правихме заявки за отпускане на тези средства както пред ВСС , да ни се предвидят в бюджета като средства за  капиталови разходи , така и пред  МП Фонд “ Съдебни  сгради “ , който би трябвало да има  някакво отношение към  поддържането на този сграден фонд , който  стопанисва , но до сега  молбите ни са  глас в пустиня , както при едната, така и при другата  инстанция.      

                     След многократни предложения  за  отпускане на съдийски и  технически бройки , най после през м. юни 2002 г. ни беше гласувано  увеличаване щата с една съдийска и една техническа бройка , техническата бройка  беше определена за съдебен секретар , тъй като  в щата бяха предвидени  две щатни бройки за съдебни секретари , които  не бяха достатъчни на тримата  съдии. По сложно е със съдийската бройка , тъй като след провеждане на конкурса през м. декември  беше  определен  кандидата , който го спечели , но не знайно  защо този кандидат не беше  одобрен от ВСС и мястото за районен съдия  все още  не е заето. Видно от направения  отчет за работата на съда  през отчетния период делата ни  бележат тенденция на намаляване , особено на гражданските дела , но  натовареността на съдиите е все още висока  и  за  качествено и срочно правораздаване ни е необходим поне още един човек . Продължавам  да  държа на предложението си да ни се отпуснат и  ТРИ ДЕЛОВОДИТЕЛСКИ бройки  , а именно за  съдията по вписванията ; съдия  изпълнителя  и  една за   БЮРО “ СЪДИМОСТ” , където  в момента  е задължен да работи  съдебния  архивар , както и   ЕДНА БРОЙКА СЪДЕБЕН СЕКРЕТАР . Трябва ни и  бройка за чистач – целодневен , тъй като сградата е голяма и  не е  възможно  един чистач да  обслужва  два етажа и сутерен сам.

                          Изложеното  по -  горе  отразява  работата  на  съдиите  при  ТРС  през  2002  г.  Текучеството   и  необезпечеността  с  кадри  на  съда в предишните години    е  довело  до  сериозно  натрупване  на  дела  от  минали отчетни периоди , което настоящият състав на  ТРС с общи  усилия се стреми  да преодолее и видно от  отчетените резултати  постига  успехи в това отношение .   Остават още  няколко  дела/ около  20-тина / , които  бяха върнати през 2000 г. за доразследване  и постепенно , заедно с новите  обвинителни актове ни се връщат за разглеждане.  В  разглеждания период  няма  внесена   гражданска или наказателна преписка , която да  не е  образувана и  насрочена за разглеждане . Разчитахме  на  новата съдийска бройка  , за да  се  обособят гражданската  и наказателна колегии , тъй като е много трудно  един съдия да  решава  дела в двете материи. Въпреки  въодушевлението  на колегите , особено на съдия Гемеджиев , който  настоява да му се разпределят и граждански дела , освен тежките наказателни на негов доклад , то  не  е възможно да се спазят сроковете  и  дори  освен работните и  почивните дни не стигат  за написване на всички разпределени  и  решени  дела.  
                           Разчитаме на внимание  по поставените въпроси от страна на  МИНИСТЕРСТВОТО на правосъдието и ВСС  относно проблемите на районните съдилища по кадрово   и техническо осигуряване , като се надяваме   най после да се пристъпи към  устройване на съдебната система с кадри и оборудване  и на първоинстанционните  съдилища , тъй като досегашната практика продължава да  обслужва  изцяло  висшите инстанции и да  си затварят очите пред  необходимостта от кадрово и техническо оборудване на  малките  съдилища  . Приветстваме стремежа на МП   във възможно най-съкратени срокове да проведе реформата в съдебната система , но  бих искала най приятелски да ги уверя , че  с допотопна техника и без хора , само с ентусиазъм  и  желание ,   не може да се  реализира тази амбициозна цел . Не можем да искаме от един деловодител  , обработващ  от   500 до 700 дела годишно и оформящ кореспонденция и  съдебни книжа  по тях на ръка или на стара  пишеща машина  , за което се изисква цялото му внимание , да  обслужва и потока от граждани , изсипващ се в съдебната палата за справки  всеки  ден. Не е по силите на един човек  да  се справи с изискването  за срочно и  качествено изпълнение разпорежданията на  няколко  съдии и  любезно  и  срочно  обслужване на гражданите , които по някога не знаят защо са  попаднали точно в съди и какво искат от служителя .  Това е положените в ТРС . В канцелариите  работят по една деловодителка , която в гражданската  води  и обработва както гражданските , брачните , частните граждански дела, така и обслужва гражданите . В наказателната канцелария   ситуацията е същата един човек  води и обработва наказателни , административни , честни наказателни дела  и  обслужва граждани и  защитници . Би следвало да се помисли за разширяване щата  в деловодствата  и оборудването им с  компютърна техника и  програми , за да  им се улесни работата и да  могат да се справят  без усилия и нерви с възложената им работа. 

                  Освен всичко поставено по-горе като  проблеми за решаване  в първоинстанционните  съдилища  то бих искала да поставя въпроса и с охраната на съдебните сгради . Сега  охраната се осъществява от един щатен служител  , който е   НЕВЪОРЪЖЕНА ОХРАНА  и  освен да влиза в залата  по време на съдебните заседания , за да  се грижи за реда  и  да  вика свидетелите  и страните , отстранени от нея , нищо друго не може да охранява . Вярно е , че  района ни е  ,слава богу за сега , мирен и нямаме  много  случаи в които  е необходима намесата му , но  при създалата се обстановка на несигурност  и  изключително  ограничения  щат на  службите за охрана на обществения ред при РПУ на МВР , то бихме искали  да се предвиди  щат  поне за още двама души, които да се редуват и  дават  дежурства в палата  през цялото денонощие , както и да помагат  на магистратите  да  въдворяват ред в залите при провеждане на съдебни заседания .        

                     Такива са  проблемите  поставени пред мен , като  ръководител на тази инстанция за решаване от служителите  и  като  ги  включвам в доклада си , то се надявам да срещна разбиране  и  получа съдействие при решаването им . 

          06  .02 .2003 г.                     ПРЕДСЕДАТЕЛ   на    ТРС  :

        гр. Тутракан                                                                    /  Д  .  Николова    / 

